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【調査目的】

【対象抽出者数】

【調査方法】

【 配 布 数 】

【回答者数】 715票

【 回 答 率 】 35.8%

【調査期間】

問１　あなたご自身のことについておたずねします。

（１）性別

項目
男性 401 人
女性 222 人
無回答 92 人

（２）年齢

項目
２０歳代 11 人
３０歳代 34 人
４０歳代 71 人
５０歳代 115 人
６０歳代 176 人
７０歳代以上 299 人
無回答 9 人

（３）世帯構成

項目
単身 170 人
夫婦のみ 243 人
親と子（２世
代）

198 人

親と子と孫
（３世代）

40 人

その他 32 人
無回答 32 人

回答数

回答数

回答数

厚岸霊園に関する町民アンケート調査集計

町民のお墓等の所有状況や取得希望などについて調査し、今後の厚岸霊園の需要推計のた
めの基礎資料とするほか、合葬墓や樹木葬の必要性などについても調査を行いました。

令和３年７月１日現在、町内に住民登録のある20歳以上の方から無作為に抽出した2,000
人を対象としています

郵送配布、郵送回収

1,995票（郵送した2,000票のうち、宛先不明５票を除く）

令和３年８月１日から20日まで

男性
56%

女性
31%

無回答
13%

男性 女性 無回答

２０歳代
1%

３０歳代
5%

４０歳代
10%

５０歳代
16%

６０歳代
25%

７０歳代以上
42%

無回答
1%

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代
６０歳代 ７０歳代以上 無回答

単身
24%

夫婦のみ
34%

親と子（２
世代）
28%

親と子と孫
（３世代）

6%

その他
4%

無回答
4%

単身 夫婦のみ
親と子（２世代） 親と子と孫（３世代）
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（４）町内居住年数

項目
５年未満 30 人
５年以上10年未満 21 人
10年以上20年未満 46 人
20年以上 589 人
無回答 29 人

問２　あなたはお墓を持っていますか。また引継ぐ予定がありますか。

項目
お墓を持って
いる

225 人

現在は持って
いないが、引
継ぐ予定

70 人

持っていない
し、引継ぐ予
定もない

399 人

無回答 21 人

問３　１年間で何回お墓参りをしますか。（主なものを１つ）

項目
０回 129 人
１回 108 人
２回 136 人
３回以上 292 人
無回答 50 人

回答数

回答数

回答数

５年未…

５年以上10年未…

10年以上20年
未満
7%

20年以上
82%

無回答
4%

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上 無回答

お墓を持っている
31%

現在は持っていな
いが、引継ぐ予定

10%

持っていない
し、引継ぐ予
定もない…

無回答
3%

お墓を持っている
現在は持っていないが、引継ぐ予定
持っていないし、引継ぐ予定もない
無回答

０回
18%

１回
15%

２回
19%

３回以上
41%

無回答
7%

０回 １回 ２回 ３回以上 無回答
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項目
徒歩や自転車 18 人
自家用車 451 人
バス 2 人
タクシー 4 人
親族や知人の
車

25 人

無回答 30 人
その他 6 人

汽車 １件

子供夫婦 １件

飛行機 ２件

自宅の近い
ところにあ
ります（寺
院ですの
で）

１件

帰省で行う １件

項目
継承者がいる 261 人
継承者がいな
い

214 人

わかならい 148 人
無回答 92 人

項目
使用している 359 人
使用していな
い

336 人

無回答 20 人

問７　あなたの世帯では、今後、お墓を建てようと考えていますか。

回答数

問４　問３で「０回以外」を答えた方に伺います。
　　　お墓参りにはどのような方法で行きますか。（主なものを１つ）

回答数

その他内訳

問５　あなたにはお墓の継承者がいますか。

回答数

問６　あなたの世帯では、町内外の寺院等において納骨堂を使用して
　　　いますか。

徒歩や自転車
3%

自家用車
84%

バス
0%

タクシー
1%

親族や知人の車
5%

無回答
6%

その他
1%

徒歩や自転車 自家用車 バス タクシー
親族や知人の車 無回答 その他

継承者がいる
36%

継承者がいな
い
30%

わかならい
21%

無回答
13%

継承者がいる 継承者がいない わかならい 無回答

使用している
50%

使用していな
い
47%

無回答
3%

使用している 使用していない 無回答
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項目
考えている 21 人
考えていな
い

538 人

わからない 89 人
無回答 67 人

項目
予定している 5 人
予定していな
い

10 人

無回答 6 人

項目
２年以内 1 人
５年以内 1 人
10年以内 3 人
10年以上先 0 人

問10　問８で「予定している」とお答えした方に伺います。
　　　区画の広さはどれを希望しますか。

回答数

問８　問７で「考えている」とお答えした方に伺います。
　　　厚岸霊園にお墓を建てる予定はありますか。

回答数

問９　問８で「予定している」とお答えした方に伺います。
　　　時期はいつ頃を予定しておりますか。

回答数

考えている
3%

考えていない
75%

わからない
13%

無回答
9%

考えている 考えていない わからない 無回答

予定している
24%

予定していない
48%

無回答
28%

予定している 予定していない 無回答

２年以内
20%

５年以内
20%

10年以内
60%

２年以内 ５年以内 10年以内 10年以上先
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項目
４平方メートル 5 人
６平方メートル 0 人
９平方メートル 0 人

項目
必要 340 人
必要ない 84 人
わからない 262 人
無回答 29 人

項目
利用したい 133 人
利用しない 81 人
わからない 120 人
無回答 6 人

問13　問12で「利用したい」とお答えした方に伺います。
　　　「利用したい」とお答えした理由を教えてくださ
　　　い。（複数回答有）

回答数

問11　あまたは厚岸霊園内に合葬墓が必要だとお考えですか。

回答数

問12　問11で「必要」とお答えした方に伺います。
　　　今後、町が厚岸霊園内に合葬墓を設置した場合、利用したい
　　　ですか。

回答数

４平方メート
ル

100%

６平方メートル
0%

９平方メートル
0%

４平方メートル ６平方メートル ９平方メートル

必要
47%

必要ない
12%

わからない
37%

無回答
4%

必要 必要ない わからない 無回答

利用したい
39%

利用しない
24%

わからない
35%

無回答
2%

利用したい 利用しない わからない 無回答
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項目

墓を継ぐ人
（継承者）が
いない

56 人

家族にお墓を
維持する負担
をかけたくな
い

86 人

金銭的負担が
少ない

32 人

お墓の管理が
容易

43 人

無回答 1 人
その他 5 人

子供たちが町外の
ため息子が自分の
老後を厚岸でとい
う思いもあるため

１件

近隣に維持する者
がいない

１件

子供が居るが地元
にいない勤務地が
違うので厚岸に住
む予定なし

１件

物や形に依存した
くない

１件

霊園にお墓を作る
とき管理費が10年
未払の場合合葬に
なると聞いていま
す

１件

項目
必要 276 人
必要ない 92 人
わからない 307 人
無回答 40 人

回答数

その他内訳

問14　あなたは、厚岸霊園内に樹木葬が必要だとお考えですか。

回答数

墓を継ぐ人
（継承者）が
いない
25%

家族にお墓を
維持する負担
をかけたくな

い
39%

金銭的負担が
少ない
14%

お墓の管理が
容易
19%

無回答
1%

その他
2%

墓を継ぐ人（継承者）がいない
家族にお墓を維持する負担をかけたくない
金銭的負担が少ない
お墓の管理が容易
無回答
その他

必要
39%

必要ない
13%

わからない
43%

無回答
5%

必要 必要ない わからない 無回答
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項目
利用したい 156 人
利用しない 51 人
わからない 62 人
無回答 7 人

項目
配偶者 103 人
１人で 37 人
無回答 3 人
その他 13 人

両親 １件

家族３人 １件

家族 ８件

ご先祖様と一緒
に

２件

配偶者より先に
死んだらあとの
ことは知らない

１件

項目
墓を継ぐ人
（継承者）が
いない

56 人

家族にお墓を
維持する負担
をかけたくな
い

95 人

金銭的負担が
少ない

40 人

最後は自然に
還りたい

57 人

無回答 4 人
その他 2 人

後継者の負担を
考えると一考の
余地がある

１件

近隣に維持する
者がいない

１件

その他内訳

回答数

問16　問15で「利用したい」と答えた方に伺います。
　　　あなたは樹木葬にどのようは人と一緒に入りたいですか。

回答数

その他内訳

問17　問15で「利用したい」とお答えした方に伺います。
　　「利用したい」とお答えした理由を教えてください。
　　（複数回答有）

回答数

問15　問14で「必要」とお答えした方に伺います。
　　　今後、町が厚岸霊園内に樹木葬を設置した場合、利用したい
　　　ですか。

利用したい
57%利用しない

18%

わからない
22%

無回答
3%

利用したい 利用しない わからない 無回答

配偶者
66%

１人で
24%

無回答
2%

その他
8%

配偶者 １人で 無回答 その他

墓を継ぐ人
（継承者）が
いない
22%

家族にお墓を維持する
負担をかけたくない

37%

金銭的負担が
少ない
16%

最後は自然に
還りたい

22%

無回答
2%

その他
1%

墓を継ぐ人（継承者）がいない
家族にお墓を維持する負担をかけたくない
金銭的負担が少ない
最後は自然に還りたい
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番号 内　　　　容 受付日

1
　今回のアンケートはとても良い事だと思います。人口減少でお寺へと言
うことは出来なくなります。厚岸町で出生し最後も地元に残りたいと思い
ます。是非、町としても前向きに検討をして頂きたくお願いします。

R3.8.4

2 　まだ厚岸には１年ほどの在住なのでわかりません。 R3.8.4

3
　私は妻と２人樹木葬で桜やもみじ等の下で眠りたい。子供にも頼りたく
ない。お金もないので考えていました。

R3.8.4

4
　現在、寺院に先祖代々のお墓がありますが、息子は道外在住のため、本
人は老後を厚岸で考えてはいるようですが、先の事はわからないので墓じ
まいも考えています。

R3.8.4

5
　親せきが厚岸にいるわけではないので、実家がある町で墓を建てたいと
思うので、これといって意見はありません。

R3.8.4

6
　骨堂の継承者がいなく寺の永代供養料も高い。多様な選択肢があるのは
いいことだ。

R3.8.4

7 　厚岸町に永住を考えていない。 R3.8.4

8
　霊園の回りの草刈など色々とお世話を頂いている事に心よりお礼申し上
げます。

R3.8.4

9 　維持管理費はどうなるのか？ R3.8.4

10
　今、墓を持っているが、いずれ墓を管理する者がいなくなると思われ
る。樹木葬であれば考えたい。

R3.8.5

11

　合葬墓　樹木葬においては厚岸町の人口等から考慮して需要がそれほど
無いように思われます。現に大規模霊園では合葬墓の利用者が多く一般寺
院の合葬墓は、それほどの利用者がいないのが現実です。それだけに利用
者が少ないかと思われます。

R3.8.5

12
　様々な考え方をする人が増えるため今後必要になると考え、多様な埋葬
のあり方があってもいいのではないか。選択肢が増えるのは良いこと。

R3.8.5

13
　地元の上尾幌霊園の方が心配です。地図無い、名簿無い、組織が無い作
れない。有志ではむり、何とかして。いそぐ。

R3.8.5

14 　水道があるとべんり。 R3.8.5

15 　墓はいらない。海にまくとかしてほしい。 R3.8.5

問18　厚岸霊園のあり方に関するご感想、ご意見がございましたらご記入ください。

146人（原文のまま：一部個人が特定できるような情報は除いています）



番号 内　　　　容 受付日

16
　お墓はあるが継承者が遠く負担をかけたくないが、これからのお墓の事
を考えると色々なやんでしまう。自分としては合葬墓でもいいかなと思
う。

R3.8.5

17 　厚岸霊園へ行った事がないので、分かりません。 R3.8.5

18
　個人的には継承者がないので、厚岸町で合葬墓を考えていただけている
事にありがたく思います。個人的には金銭的に負担の少ない方がありがた
い。

R3.8.5

19
　本当は床潭みたいに海が見えて景色のいい所がいいけど維持管理が大変
なので、小さな施設でいいと思う。

R3.8.5

20
　時代の変化と共に双方必要なものになって来るのではと思います。個人
としては受入れられませんが…。

R3.8.5

21

　少子化が日本中の問題で身内でも樹木葬にしています。（バラト霊園で
１人40万円で）これからは、子供にお骨を見てもらう時代でなくなると思
うので、絶対に両方必要だと思います。私の所もお墓を誰が見るのかまだ
決まっていません。多分墓終いになると思うので、私は一族全員で樹木葬
とする事が良いかなと考えています。一年でも早く実現して頂きたいで
す。よろしくお願いします。

R3.8.5

22

　厚岸霊園としまして金銭的に負担をかけながら霊園に加えて頂いている
一人として心から誇りに思っておりますが、ある方に厚岸霊園ってある
の？どこにあるのといわれがっかりした思いがあります。玄関先でありま
す入口の看板がポイントとしまして一番大切な事としてもう少し大きく一
目で分かりやすくしていたら厚岸霊園ってどこにあるのといわれることは
なかったと思っています。出来ましたら判りやすく一番大切な玄関を広く
目立つようお願いいたしたいと思います。

R3.8.5

23
　墓のある方も無い方も将来、合葬墓の必要な時が来ると思いますので、
設置したほうが良いと思います。

R3.8.5

24
　私の家には墓が無く納骨堂のみ、永代供養の予定なので墓は考えており
ません。樹木葬は良いと思います。

R3.8.5

25
　現在納骨堂に供養しているが今後子供（子孫）らが色々な供養の選択が
あっても良いと思います。

R3.8.5

26 　私は東京に妻の墓があります。厚岸に母がいます。 R3.8.5

27
　少子化が進み現在までのように寺院にて将来先祖を守って行くが不明で
ある。又、先祖の供養も色々ニーズがあるので、その一つとして樹木葬は
必要と考える。

R3.8.5

28
　遺骨の管理を公営が行う事は良いと思います。管理をする上で「低コス
ト」「管理の容易さ」が重要かと思います。合葬墓、樹木葬は良いと思い
ますがどちらかでも良いと思います。

R3.8.5

29 　合葬墓または樹木葬の早期実現を希望しております。 R3.8.5



番号 内　　　　容 受付日

30
　主人を亡くした時、私１人になって考えた時、永代供養墓の話があって
地方にそこを求めました。

R3.8.5

31

　若い世代は墓を個人で所有したり管理することは金銭的に難しい、今後
も収入面での余裕はないいと思われるため、ローコストで供養出来る方法
があれば助かるし自分の子にも負担をかけずに済むと思う。継承者が必要
ない樹木葬は是非利用したい。

R3.8.5

32

　合葬墓、樹木葬について自分自身なら必要ないと思い記載しましたが、
個々の事情により寺に納骨できないまたは経済的な事情で納骨できないな
ど様々な人がいると思うので厚岸町に必要かどうかは判断できません。我
家では納骨堂を飼養しているのでお墓を持つ予定はありませんが人によっ
ては必要な施設と思うので広く意見を聞いてよりよい施設にしてもらえた
らと思います。

R3.8.5

33 　合葬墓でも供養があると良いと思う。 R3.8.5

34

　今、家族の様にしてペットを飼養している人が多い。私もそうだが一緒
に入りたいと思っても霊園で受け付けない。都会ではペットOKと寺が受け
入れたらだん家がずいぶんと増えた例も多々あると聞いています。考えて
欲しいと思います。

R3.8.5

35
　誰もが迎える死であるので、残される人の負担にならない形を望みま
す。

R3.8.5

36 　永代供養をしてほしい。 R3.8.5

37

　私は60歳近くになりますが自分で亡くなったら骨をどうしようと考える
事があります。子供には負担をかけたくないので、合葬墓にしたいと考え
ているのですが、厚岸霊園に合葬墓、樹木葬を設置してくれるとありがた
いです。一人家族の方が多いと思います。

R3.8.5

38
　町内寺院に納骨堂を使用しているので霊園は必要ないと私自身考えてい
ます。

R3.8.5

39 　町民がお参りしやすい霊園にしてください。 R3.8.5

40
　亡くなってからもいろいろな経費が掛かると後継者に迷惑をかけるので
合同葬とか散骨（海）等を希望します。

R3.8.5

41
　町の霊園に行ったことが有りますが今はそれなりになっていますが、人
口が少なくなって来ているため今のままで良いと思います。又、厚岸はお
寺も多いのでやめた方が良いと思います。

R3.8.5



番号 内　　　　容 受付日

42
　自分自身は合葬墓や樹木葬は考えておりませんが、私どもの世代以降
（子や孫）の方については、個々の墓を守る事はむずかしくなるものと思
いますので、町が考えているのであれば賛成したいと思います。

R3.8.5

43
　町内に墓を継ぐ継承者がない方が増えてきているので、合葬墓の様な方
で厚岸に住んでいない厚岸出身者がなにかの機会に故郷へ来れる様にした
方が良いのではないかと思う。

R3.8.5

44
　合葬墓と樹木葬の間に同じ回答をしたが、現在いづれ利用するのか判断
をしていないため。（いずれかを利用する予定）

R3.8.5

45
　合葬墓も樹木葬もこれからの時代はあった方が良いと思います。厚岸に
樹木葬があればと考えている時期でした。

R3.8.5

46
　管理が良く出来ていると思います。彼岸や盆の時の草かりなど、景観も
いいです。

R3.8.6

47

　他町から来て今後もおそらく離れると思うので厚岸町のことはわからな
いと答えましたが、自分のことを含めて、今後はお墓などを子孫が継承し
ていくのはむずかしいように思います。だれもお参りしてくれない荒れた
お墓を増やしていくのは忍びないので、合葬墓や樹木葬の考えはとてもよ
いと思います。町が率先してこのような形を進めてくれるというのは町民
としてもありがたいことだと思います。遠くにいる家族や亡くなっていく
本人も安心かなと思います。

R3.8.6

48
　近年全国では合葬墓を整備する自治体が増えてきており継承者や身の守
りのない人など利用されております。厚岸霊園にも合葬墓があってもいい
のではないですか。

R3.8.6

49
　合葬墓にしても樹木葬にしても都会とちがいまだあまりなじみがない。
北海道は冬期の環境のためか今は納骨堂が多いように思う。余り必要性を
感じない。

R3.8.6

50 　地方にお墓あり。 R3.8.6

51
　今は霊園のちかくまで車で行けるのでありがたい。いつも草もかってく
れているので助かります。

R3.8.6

52

　人は土に戻り、未来の子供達等に災害や自然とか長い（永い）目で見た
考えをしっかり考えた便利さばかり望まないで、人間の持って生まれた
（身体）を基本に戻り人には優しく、頭の固い人には話をしっかり最後ま
で聞いて説明してやり、自然に全て戻れば簡単な事と思うが、今、現在は
その事が超難しいのがフシギ！

R3.8.6

53
　町内のお寺ではお寺管理（永代供養を含む）の合葬墓が整備がされた状
況もあるので、町における整備は、お寺の計画に影響するのでは！！

R3.8.6
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54

　私の家は代々カキ、アサリ、コンブ漁師で昨年亡くなった父の後を継い
で私も漁師になりました。樹木葬より、カキ、あさり等の貝殻で出来た共
同のお墓があれば私は埋葬を希望します。個人的な意見ですが厚岸町らし
い、漁業の町で永年漁師に従事してきた父の事を想うと市古紙でも海の
物、潮を匂を感じられる（樹木葬はＣＭなどでありきたり）共有墓石を希
望します。ガンバレ厚岸町！！

R3.8.6

55 　樹木葬がだめでも合葬墓をお願いしたいです。 R3.8.10

56

　今後、あの世のいき場所は１回目は派手になるが、皆、土にかえる。し
かし、一度は生き場所を決めなければならない。基本的には石一つおける
小さな証しがあって、30年、50年で区切りをつけなければならない。以前
の様な大きな計画は必要ない。残っている大区画を２つを３つ又は４つの
区画にする等、小区画の希望者に応えられたい。

R3.8.10

57

　だんだん年齢を重ねていくと霊園は管理が大変になっていくと聞いてい
ます。子供が地元にいる人たちはいいでしょうが、地方に就職してしまう
とそこで家庭を持ち家を持ち地元には戻りません。結局はお墓をたてても
みてもうらうことはできません。これからはそういう家族が多くなるので
はないでしょうか。合葬墓、樹木葬の経費等について、もう少し大体の金
額的なことを知りたかったです。

R3.8.10

58
　場所が遠い、子らは町外で仕事です。戻る事はないと思いますので、話
次第ではどこになるかわかりません。

R3.8.10

59
　霊園自体必要ないと思っています。供養自体も必要ないと思っていま
す。火葬して骨は山や海、川にまいてほしい。

R3.8.10

60
　樹木葬は良いと思いますが、ご先祖皆が入れると良いですが、子供に負
担をかけたくないので、永代供養をしてくれると大変良いと思いますが。

R3.8.10

61 　墓の負担と継承を考えたら絶対必要と思う。 R3.8.10

62 　動物出入りしない所が良いと思う。 R3.8.10

63

　合葬墓でも樹木葬でも厚岸にあるといいなと思ってました。墓を継ぐ人
がいない家族に負担をかけたくないのはとてもおおきいです。ぜひつくっ
て欲しいです。保育所も近いので明るいイメージになるように樹木を増や
すのはいいとおもいます。自分が入るなら、厚岸ではとてもかなえたい、
ねむり方だとおもいます。

R3.8.10

64 　小さい区画を増やしてほしい。 R3.8.10

65
　霊園を現在の面積で樹木葬を主とした設置を望みます。お寺の納骨堂を
30万以上で購入した。お寺に納骨する時代は終わったと思う（お金がかか
りすぎ）お墓が管理が大変であります。

R3.8.10
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66

　厚岸霊園にある「無縁」という合同のお墓は合葬墓に該当しないので
しょうか？夫の死去、合同のお墓を探していますが厚岸霊園の「無縁」と
いう言葉に抵抗があり、未だ遺骨を自宅に置いています。樹木葬を熱望し
ます。

R3.8.10

67
　墓じまいを考えられているこの時代に、このアンケートをとっているこ
とがわからない。暇ならもっと他のアンケートを出してください。紙すら
ムダ、ペーパーレスの時代です。

R3.8.10

68
　世代で物の考え方が変化している現在、お墓守をする様な家族が少なく
なっている又は、墓地の確保施設保守管理まで実施出来る人も限定されま
すので町営の合同霊園を造成し、合葬墓、樹木葬の霊地とすべし。

R3.8.10

69 　合葬墓は早く作ってほしいです。 R3.8.10

70
　樹木葬については問14で③を選びましたが、外国などでは時々耳にしま
す。時代の流れでこの先お墓や納骨堂など継承する人がいなくなる可能性
が充分あると思いますので、必要になってくるのかもと思います。

R3.8.10

71
　人口減と少子化により町内企業に就職先が無いので、地元に墓を建てて
も維持するのが難しい状況です。子供たちに負担の掛からない方法でと考
えています。

R3.8.10

72 　樹木葬がよろしいかと思われます。 R3.8.10

73 　今あるお墓をないがしろに出来ない。 R3.8.10

74
　一家族１樹で無くても良いのでは？デザインを考えれば可能では？花の
咲く木が理想（希望の花の葉、桜、姫リンゴ、寒梅、テマリテマリ、コケ
モモ、グスベリ、バラ他）

R3.8.10

75
　色々な選択肢があっていいいと思います。継ぐ人がいるとか、いないと
かじゃなく自分がどうしたいかを選択出来るよう色々あっていいと思いま
す。

R3.8.10

76 　霊園（合同）の存在が永遠ではない。 R3.8.10

77
　前から樹木葬に興味があり、最後は土に還りたいと思っていました。厚
岸にできたら遠くに行かなくてすむので助かります。最後まで厚岸にいた
いです。

R3.8.10

78
　厚岸町の人口減少が著し中、現在ある寺、墓地等のお墓を継承する人が
少なくなるのは明確。将来的に苦境の方々を救済する意味で合葬墓は必要
だと思います。

R3.8.10

79 　今後必要になってくると思う。今は考えられないけど。 R3.8.10
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80
　近年少子化が進んで今のところ子供もお墓を継承してくれると思います
が、孫の代になれば分からないので、お墓を維持する負担をかけたくない
ので、いずれは合葬墓や樹木葬にかえた方が良いかなと思っています。

R3.8.10

81
　町内近親者がいるものの全員家族のいる世帯、独身のままなくなると墓
の継承者がいなくなるため、合葬墓は現実的かと考える。

R3.8.10

82
　各寺院にお墓や永代供養がおこなわれている、厚岸霊園のとりくみはい
いことだけども遅い。

R3.8.10

83 　海への埋葬など出来ると多様性があっていい。 R3.8.10

84 　樹木葬には野生の動物多くいます。それの事で心配になります。 R3.8.10

85
　墓の継承者が少なくなると思います。合葬墓、樹木葬の需要が増すと思
います。

R3.8.10

86
　今後も人口減少と若い人が転出をして、高齢者生態が増えいていく中
で、継承者がいないと言う状況が多くなってくると考えられる合葬墓、樹
木葬を設定して頂くと利用される方が沢山いると思います。

R3.8.10

87
　現在や今後の家族構成を見る限り、後継者不足の事を思う時、合葬墓も
考え方の一つかも！

R3.8.10

88
　私はお墓を守っていますが、合葬墓や樹木葬を選択の一つだと思ってい
ます。

R3.8.10

89

　自分は上尾幌に居住し墓もあり継承者もいますが、町の霊園の今後の有
り方について自分の考え方としては,合葬墓、樹木葬は必要だと思いま
す。家族も少なく地方に居住した時は、墓よりも利用しやすいと思いま
す。

R3.8.10

90
　合葬墓は、これからの時代には必要な気がします。樹木葬は木がかれた
り、たおれたり広い土地が必要なのでは？使用料や管理費など金額もわか
ると利用を考えやすいと思います。

R3.8.10

91

　自分（町内）永住ではないが将来を見据えた取組みは良いと考える。私
はその前に町民に対してもっと終末期になる前に（意識がなくなってしま
う前）どんな意思力をもちどう生きたか、どういう最後をうかがえるかを
厚岸町として全面的に取り組み、その先に今回のその後の死後の取扱いが
あると考えます。アンケート主旨とはずれているとは思っていますが、と
ても大切なアドバンスケアプランニングを是非この厚岸町で町民一人一人
に根づかせ不要な過剰な医療の削減や医療費の削減につなげる事は推進さ
れていくことが最優先課題と考えます。この町の規模から必ずできるは
ず。そのための○○【解読不明】やＧＷなどは皆でとりくめると思いま
す。

R3.8.10

92
　厚岸霊園に管理する人がいれば犬や動物のふんが散乱しない。雑草がの
びることもない。住職がいれば便利である。法要の施設が近くにあれば等
と思います。トイレが欲しい。種を考えた結果他にきめた次第です。

R3.8.10
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93

　産業の低迷に伴い若い人の地元就職が少なく、都市への流出が多く、人
口減少の昨今、老人だけがのこり全体的に見て後継者不足となっておりま
す。現状から合葬墓もしくは樹木葬どちらかが必要かと思います。（二つ
は要らない）

R3.8.10

94
　現在、町道から直接墓まで車両が入れないので、この改修と墓地の中央
に駐車スペースを設置してほしい。だれもが気軽に利用でき、すがすがし
い墓地霊園としての整備をして下さい。

R3.8.10

95

　自分たちが亡くなる頃には、少子高齢化がもっと進み、子供に経済的負
担（年金や後期医療保険料等）も今より多くなる中、お寺や墓で負担をか
けたくないと思う。厚岸に合葬墓ができたら自分の親までは自分が生きて
いる間に埋葬したい。ぜひ前向きに検討してもらいたい。

R3.8.10

96
　厚岸はお寺の数が多く霊園はそれほど必要は無く合葬墓はお墓が無い人
もいるので必要だと思います。

R3.8.10

97
　今回の調査はとても良いと思います。若い人の檀家離れ、寄付金含め維
持費用の過大等考えますと私も望んでいますが合葬墓、樹木葬ができれ
ば、夫婦供に利用したいと前から話し合っておりました。

R3.8.10

98
　少子化等に伴い個人家庭でのお墓を維持するのが難しくなっている。合
葬墓は今後必要なものだと思います。

R3.8.10

99
　自分は永代供養のできるところに入りたい。今までのようなお墓はいら
ない。

R3.8.10

100
　墓を継ぐ人がこれからは少なくなるので樹木葬とか合葬墓が必要になっ
てくると思う。

R3.8.10

101 　子供たちとも話し合っていますが本山に納骨したいと思っています。 R3.8.10

102
　合葬墓、樹木葬どちらもその時の状況により決めたい。今の寺院の納骨
堂の維持費よりも少しでも安くなるなら。

R3.8.10

103 　合葬墓は今後のため必要と思います。 R3.8.10

104
　夫のお墓は知らない親せきばかりだから入りたくない。子供たちが将来
どこに住んでいるかわからないので負担になりたくない。海にでも散骨し
て欲しいと思っていたけれど樹木葬ができるのなら是非利用したい。

R3.8.10

105
　樹木葬希望ですその際、永代供養料払って行事ごとに供養のお経を読ん
でほしいです。

R3.8.11
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106

　今の高齢者は子供に迷惑をかけたくないと思っている人が非常に多く、
又、菩提寺に永代供養、金銭的な不安を考えいている人も多く、ぜひ厚岸
霊園内にそのような型にしても永代供養碑が必要。厚岸町のため、尽くし
てくれた人に厚岸町で見守って頂きたい。年に春彼岸、お盆、秋彼岸、３
回程地元お寺にお参りして頂ければと思います。お布施は町の気持ち。

R3.8.11

107 　厚岸霊園の使用等情報がなく回答に困った。 R3.8.11

108
　今回は両方にアンケートしました。どちらかが設置されても利用したい
と思うからです。

R3.8.11

109
　先祖からお世話になっております。寺院を継続していきますので、厚岸
霊園の事は、今のところ考えに無いので申し訳でないが答えに困っていま
す。

R3.8.11

110
　私の場合、娘（子供）だったので、永代納骨を用意、夫を納めています
ので私もそこに入る予定です。

R3.8.12

111 　合葬墓、樹木葬ともに永代供養が行われるのであれば利用も考える。 R3.8.12

112

　墓の前まで車で行けると良いです。年齢的にそこまで歩行するのはむず
かしいと思います。若いときはよろしいのですが…。樹木葬とは何かとわ
かっている人がどれだけいるのか？厚岸の人口的問題もあるのではないで
しょうか。

R3.8.12

113

　自然と土にかえると言う事で私は樹木葬かなと思うし、桜の木の花の咲
く頃にお参り、供養をと思うと心もなごやかに足がはこびそうに思いま
す。あと、子供たちにも気持ちに負担をかけずにありたいと思います。
（地元にいないため）

R3.8.12

114

　厚岸霊園は平坦な場所だと思います。今後の構想の中ではどの様になる
かわかりませんが、正面入口から現在設置されているお墓までの直線の車
両通路（駐車できるスペース）があればアンケートに対する考え方も変わ
る気がします。

R3.8.12

115

　生まれも育ちも厚岸町です。あらたに寺院等に納骨しても高額な使用料
がかかります。墓を継ぐ人がいない家族にもお墓を維持する負担をかけた
くないので厚岸霊園に樹木葬や合葬墓があると地方に行かなくてもいいの
でたすかります。ぜひお願いします！！

R3.8.12

116 　現在、まだ深く考えたことがないので一切わからない。 R3.8.12

117

　子供は地元いないですし、いずれは親の納骨堂を引き払います。（私達
は長男長女ではないですが、兄弟姉妹とも話し合い）町外の霊園などの合
葬墓か樹木葬自分たちは入ろうと思ってます。厚岸霊園内に設置できれば
ぜひ利用したいと思います。

R3.8.13

118 　管理の在り方に感謝しております。 R3.8.13
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119 　単身ですので死んでからお金のかからない様なシステムとしてほしい。 R3.8.16

120

　これからの若者は利用すると思いますが、私の様な高齢者は皆、納骨堂
を買い終わったん人が多いと思います。私も樹木葬に憧れて居ましたの、
とても残念です。でも、これからの人は利用すると思います。霊園は避難
場所でサンポコースです。

R3.8.16

121
　年々高齢者が多くなり、その上、同居者がいない家庭も多くなり地方に
居る子供を頼って死後の心配をする方も多いと思います。合葬墓も一つの
策だと思います。

R3.8.16

122
　町外に生前永久墓を用意したのでこの様な回答になりましたが、もう少
し早くにこの様な（合葬墓or樹木葬）設置があったのなら利用を考えたと
思います。

R3.8.16

123

今後、少子高齢化や単身世帯の増加墓や遺骨を継承できない状況が町民の
中にも多くなると思います。行政がその対策として合葬墓の設置や樹木葬
を行うことを望みます。また事前（生前）に本人が希望する利用方法の手
続ができる仕組みがあればよいと思います。

R3.8.16

124
　樹木葬（家族可）を考えております。自身の父母の宗教を考えると…。
自分の子供達には何かの用事で厚岸に来た時に『霊園に寄って帰るか！』
こんな霊園を。

R3.8.16

125 　樹木葬、望んでおります、施工期間がかかるのでしょうか？ R3.8.17

126 　利用者が多いので有れば設置は必要だと思います。 R3.8.17

127

　利用して５年はたちますが、お盆等の時も草刈り等きれいにして頂あり
がとうございます。お散歩等している方も居て明るいイメージがあるの
で、まだまだ利用する方はふえると思います。厚岸の樹木葬は木の種類が
シカ等の食害ががあるので仲々大変でしょう。

R3.8.17

128

　霊園は必要だと思います。特に合葬墓は今後必須と考えます。現状の高
齢者状況を勘案すると、身寄りのない方や継承する者がいない、また墓じ
まいなど墓に対する考え方が変わってきているように思います。しかしな
がら日本人の固有の考え方から祀るという気持ちは消えないし、継続する
と思われます。以上より霊園の存続と新たに合葬墓の建立は必要であり必
須と考えます。

R3.8.17

129
　これからの家族形態に核家族化し先々にはお墓を継承する人がいなく
なった時は合葬墓が必要になってくるかも知れません。墓は大きな問題な
ので、これと決めた答えはでないのではないでしょうか。

R3.8.17

130
　身寄りのない方が入れるのであればあってもいいのかなと思う。あと遠
方（道内・道外）にあってそこまで行けない（納骨、お参り等）場合もあ
るので、あるとたすかる人もいるのではないかと思います。

R3.8.17



番号 内　　　　容 受付日

131
　これからは墓閉まいとする人が多くなると思います。樹木葬だとお墓を
継ぐ人がいなくても、家族と相談の上、利用可能に思います。

R3.8.17

132
　おまえりに行くと、いつも一生懸命に管理人の方が草刈り等をしており
ます。

R3.8.18

133
　今はお墓がありますが、古くなってきており、子供達も町外に出てし
まったので、今のお墓も閉めて、骨を全て合葬墓にうつしても良いのでは
と考えました。

R3.8.18

134

　維持費等の存続を考えるに当たり、選択肢が多くあった方が良い。私の
寺は正行寺ですが、かなり費用がかかっており、子供達に、この負担をか
けようと思いませんが、宗教に対する負担を軽減できる事を町に願いま
す。

R3.8.19

135

　霊園に現在所有されている方々にも継承するのに「大変だ」というお話
を聞いた事があります。大げさに言うと、厚岸町全体で各寺院の檀家制度
なるものもいつまで続くかなと思う事もあります。まだ厚岸は田舎のせい
もあり簡単にはその制度もなくなる事はないでしょうが、各お寺ではお骨
を預かってくれるところがどの位あるか……そう考えると厚岸町に合葬墓
があると良いのでは思います。また、樹木葬についてはあまり考えた事が
ないので意見を持っていませんが、厚岸町の人口が減ってきたらお寺自体
の存続も如何なものかと思うので将来的にはその様な葬儀も行われるので
かと思ったりします。今回この様なアンケートを企画して下さりありがと
うございました。

R3.8.19

136
　今お墓と納骨堂とあるので、厚岸霊園が出来なかったとしても利用する
かどうかは子供達の考えになると思います。

R3.8.19

137
　厚岸霊園には一度行った事がありませんので意思と言う事は出来ませ
ん。

R3.8.19

138 　色々な埋葬の形を選べるようになるといいなと思う。 R3.8.19

139
　墓を立てた場合、管理・金銭の負担等考えるとむづかしいかと思いま
す。現在２人での生活である以上、墓を立てづに樹木葬もありかと。合葬
墓は身よりのない方のためには必要かと思う。

R3.8.19

140
　いまのところ骨堂を使用しておりますが、息子夫婦にめいわくかけない
用にと思います。夫は亡、私はまだ元気ですが、二人でいずれはどちらか
に入りたいです。早く実行して下さい、お願い致します。

R3.8.20

141
　申し訳ないことに自分のこととなると実感がわきませんが家族がいない
ため、金銭的に余裕のない分また自分も将来そうなるかもしなれないと思
うと様々な選択肢が増えることは必要だと考えます。

R3.8.20

142
　釧路方面には樹木葬及び合葬墓があるが地元はないのであった方が良い
と思う。死後若い人に負担をかけずに過ごせたいと望む人は多いと思う。

R3.8.23



番号 内　　　　容 受付日

143
　合葬墓あってもいいかなと思います。しかし、最近は町内の寺院でも永
代供養塔が出来たりしていますが、選択肢があった方がいいと思います。
（金銭的にも継承者が居ても遠方にいるとか考えれば）

R3.8.23

144
　現在真竜側で生活を過しています。年齢的にも本町へお参りするのは困
難になりつつ小さくても真竜側にも切に願います。

R3.8.25

145
　合葬墓、樹木葬ができましたら選択が増え、良いことになると思いま
す。

R3.8.26

146
　お寺に墓を持っていて私が亡くなる事を考えるとお金もかかるし困って
います。これからの人は樹木葬なんてよろしいと思います。

R3.8.26


